О сроках проведения итогового собеседования по русскому языку 
в 2021 – 2022 учебном году

В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным совместным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 189/1513, обучающиеся 9 классов проходят итоговое собеседование по русскому языку.
Результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку является условием допуска к ГИА - 9 наряду с отсутствием у обучающихся академической задолженности, выполнением в полном объеме учебного плана или индивидуального учебного плана (годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных).
Итоговое собеседование по русскому языку в 2021 – 2022 учебном году проводится во вторую среду февраля, в 2022 году – 09 февраля или в дополнительно установленные сроки – 09 марта, 16 мая).
Для участия в итоговом собеседовании по русскому языку обучающиеся подают заявления в общеобразовательные организации, в которых они осваивают образовательные программы основного общего образования, а экстерны - в общеобразовательную организацию по выбору экстерна. Указанные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования по русскому языку (в 2022 году – не позднее 26 января)
Для участников государственной итоговой аттестации (далее – ГИА - 9) с ограниченными возможностями здоровья (при предъявлении копии рекомендации ПМПК), для участников ГИА – 9 - детей-инвалидов и инвалидов (при предъявлении справки, подтверждающей инвалидность) продолжительность итогового собеседования по русскому языку увеличивается на 30 минут и составляет 45 минут. 

Обучающиеся 9 классов не позднее чем за 2 недели до Итогового собеседования подают заявление на участие в нем (в 2022 году - не позднее 26 января) в МБОУ СШ № 95 заместителю директора Сычёвой Л.В. (кабинет заместителей директора). Родители (законные представители) заполняют согласие на обработку персональных данных.
. Итоговое собеседование по русскому языку будет проводиться в МБОУ СШ № 95.
Проверка ответов участников итогового собеседования по русскому языку завершается не позднее чем через пять календарных дней с даты его проведения. Результатом итогового собеседования по русскому языку является "зачет" или "незачет".
Повторно допускаются к итоговому собеседованию по русскому языку в дополнительные сроки в текущем учебном году (вторая рабочая среда марта и первый рабочий понедельник мая) следующие обучающиеся, экстерны:
- получившие по итоговому собеседованию по русскому языку неудовлетворительный результат ("незачет");
- не явившиеся на итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденные документально;
- не завершившие итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.
Итоговое собеседование начинается в 09.00 по местному времени. Участники итогового собеседования ожидают своей очереди в аудитории ожидания. 
В аудиториях проведения итогового собеседования ведется аудиозапись ответов участников итогового собеседования. 
Организатор приглашает участника и сопровождает его в аудиторию проведения итогового собеседования согласно списку участников, полученному от ответственного организатора образовательной организации, после окончания итогового собеседования сопровождает в учебный кабинет для участников, прошедших итоговое собеседование. Затем в аудиторию проведения итогового собеседования приглашается новый участник итогового собеседования. 
Во время проведения итогового собеседования участникам запрещено иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации. 
Результат итогового собеседования как допуска к ГИА действует бессрочно.
